

◎国际 | 望

●魏6

非盟峰会商议非洲稳定发展大计

为期三天的第十四届非洲联盟(非盟)首脑会议2日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴闭幕。会议期间,与会领导人就发展信息和通信技术、解决地区冲突和危机、共同应对气候变化以及加快实现联合国千年发展目标等议题进行了广泛深入的讨论,共谋非洲稳定发展大计。

本届峰会的主题是“非洲信息与通信技术的发展、前景和挑战”。新当选的非盟轮值主席,马拉维总统宾古·穆塔里卡建议非洲国家中信息技术发展较快的国家帮助发展较慢、信息技术落后的国家。穆塔里卡指出,信息技术的发展不但能够使非洲早日实现数字化,跟上现代化的步伐,还能够在解决粮食危

机、气候变化等问题上发挥积极作用。非盟委员会主席让·平说,制约非洲信息通信技术发展的主要瓶颈是基础设施薄弱和人才短缺。他希望世界银行等国际金融机构能够为非洲发展信息技术提供资金支持,改善非洲的基础设施,以早日实现“数字化非洲”的目标。他还呼吁发达国家以及在信息技术领域发展较快的国家如中国、印度等能为非洲国家培训一些信息技术人才。会议通过的《亚的新亚贝巴宣言》指出,非洲目前是全球信息通信技术最落后的地区,非洲各国应迅速行动起来,加大在信息和通信技术领域的投入,为非洲大陆的整体发展注入活力。

关于非洲地区安全形势,穆塔里卡在会

议闭幕式上警告说,当前非洲的安全形势仍然很严峻。局部战争,政府军与反政府武装的冲突已经造成部分国家政局不稳,战事频仍。战乱地区老百姓流离失所、生活困苦。他说,在非盟及非洲各区域组织的共同努力下,毛里塔尼亚、几内亚和几内亚比绍等国已经取得了积极进展,但马达加斯加、苏丹和索马里等地区的危机和冲突仍在延续,他呼吁非盟成员国携手起来,共同应对挑战,早日在非洲实现富裕和繁荣。

穆塔里卡说,在本届峰会上,2010年被确定为“非洲和平与安全年”。今后,如果非盟某个成员国再发生军事政变,或是因为不透明选举而导致大规模骚乱,或是选举出现严

重舞弊现象,非盟将采取严厉的惩罚性措施,甚至中止其成员国资格。穆塔里卡说,违反宪法的政府更迭是对非洲和平与安全的一种威胁,也是非洲民主化进程的一种倒退。因此非盟有责任推动非洲民主化进程,促进非洲的社会进步。

联合国秘书长潘基文出席了会议的开幕式。他说,2015年是实现联合国千年发展目标的最后期限,国际社会尤其是非洲国家任重道远,非洲国家应该加快发展步伐,争取如期实现千年发展目标。他呼吁发达国家向非洲国家提供支持,切实履行在联合国哥本哈根气候大会上对发展中国家做出的援助承诺,帮助非洲国家应对气候变化,实现非洲的可持续发展。

每年的非盟峰会都设有一个主题,从一体化进程到科学技术,从基础设施建设到农业技术等等。不难看出,非盟峰会的主题都是涉及非洲民生和发展的重要话题。这充分说明非盟为非洲的发展正在做出实实在在的努力。深受贫困困扰的非洲正在积极探索适合自身特点的发展道路,决心通过自身的不懈努力,实现非洲的可持续性发展。



海地受灾民众中大约有3.7万名孕妇,她们严重缺乏饮用水、食物和药品。联合国借鉴了世界其它灾区的救援模式,在海地首都太子港设立16个发放点,主要给女性、老年人和残疾人分发食品券。图为妇女们排队领取饮用水和食品。 阿健供图

印尼沉船搜救工作仍在继续

新华社印度尼西亚多波2月3日电 由海军、警察和私营渔船等组成的印度尼西亚联合搜救队3日继续在印尼东部马鲁古省多波岛水域搜寻23名沉船失踪人员,但恶劣天气给搜救工作造成很大困难,当天没有找到遇难者或生还者。

一名搜救队员在接受新华社记者电话采访时说,搜救队已决定4日为搜救的最后一关。根据印尼有关规定,事故发生后的搜救期为7天,但搜救队决定再延长一天。

1月27日,快艇“海豚号”从马鲁古省阿鲁群岛多波港一个废旧码头出发前往图阿尔地区,途中遇风浪沉没。船上载有33人,其中包括24名中国公民。

截至3日早上,除41岁中国公民柯开深生还外,搜救队只找到9名遇难者的遗体,其中包括3名中国公民。目前,仍有20名中国公民下落不明。

中国驻印尼大使馆官员说,这24名中国公民的身份大部分已得到确认。

丰田公司2日再次宣布,将从中东、非洲和拉丁美洲国家召回油门踏板存在安全隐患的车辆。这些车辆进口自美国,共计大约18万辆。

从今年1月下旬开始,因油门踏板问题,丰田已先后宣布在美国召回问题车230万辆、加拿大约27万辆、欧洲180万辆、中国7.5万辆,共计近445万辆。如果加上去年11月25日宣布的对凯美瑞、普瑞斯等进行自主修理的约420万辆车,再减去重复计算部分,丰田公司召回的问题车辆迄今已经超过700万辆,接近去年丰田的全球销量。

除了召回之外,丰田于1月26日宣布暂停在美销售问题车型,并临时关闭北美地区6个汽车制造厂部分生产线。如此大规模的召回、停售和停产,在丰田历史上绝无仅有。

美国批评丰田反应迟钝

美国运输部长雷蒙德·拉胡德2日批评说,日本丰田汽车公司在油门踏板安全问题上的反应过于迟钝,在美国政府施压后,丰田才同意大规模召回问题车辆。

丰田损失尚难估计

谈及此次油门踏板问题对销量的影响,佐佐木说,以前发生召回事件后,第一个月的销量会减少两成左右,他担心这次影响可能更大。

他强调,在日本国内销售的丰田车使用的是丰田集团配件厂生产的配件,和有缺陷的美国厂商生产的配件不一样,不存在安全问题。

受召回事件影响,丰田1月在美国市场销量骤降16%,数年来首次月度销量跌破10万辆关口,预计2月销量还将继续下降。

所谓“祸不单行”,丰田目前还面临来自美国官方和民间的司法压力。拉胡德表示,美国政府正在考虑对丰田进行民事惩罚。

召回事件不仅伤及消费者利益,也令丰田面临从经济利益到信誉、公关的巨大挑战。佐佐木承认,这次召回规模“史无前例”,损失将比以往任何一次召回事件更大。他说,眼下估计召回成本为时过早。

(据新华社)

世界女子围棋团体赛朴智恩三连胜 中韩今日争夺正官庄杯

本报讯(记者李元浩)2月3日,记者从中国棋院获悉,第八届正官庄杯世界女子围棋团体赛于当日在广州结束了第13局比赛的争夺。

朴智恩在韩国队仅剩一人的情况下临危受命,凭借一己之力连克中国棋手宋容慧

和日本队主将铃木步,使得韩国队的夺冠之路重现曙光。本场面对叶桂,执黑先行的朴智恩以拼抢实地为主,下法异常稳健,并抓住白棋的破绽,率先占据优势。虽然朴

遇卫冕冠军 大牌也救不了山西队

本报讯(记者孙喜保)马布里的到来无法解决山西男篮的所有问题。2月3日晚,在CBA第20轮的一场比赛中,山西男篮主场以104比113负于卫冕冠军广东队,马布里来华后,山西队遭遇了两连败。

赛前有媒体预测,拥有马布里的山西队有机会击败广东队,广东队在前19轮比赛中,仅丢1场。开赛之后,山西队在上半场以46比59落后13分,但在第四节,山西队在马布里的带领下一度将比分缩小至1分。遗憾的是,由于实力相差悬殊,山西队最终未能取胜。

此役之后,山西队以4胜15负的战绩位列第16位,广东队则以18胜1负巩固了联赛头名。

在本轮其它几场焦点比赛中,新疆队客场爆冷以83比109负于辽宁队,上海队主场以106比99战胜北京队,八一男篮则以82比90不敌浙江队,王治郅得到27分和12个篮板。

本报讯(记者孙喜保)马布里的到来无法解决山西男篮的所有问题。2月3日晚,在CBA第20轮的一场比赛中,山西男篮主场以104比113负于卫冕冠军广东队,马布里来华后,山西队遭遇了两连败。

赛前有媒体预测,拥有马布里的山西队有机会击败广东队,广东队在前19轮比赛中,仅丢1场。开赛之后,山西队在上半场以46比59落后13分,但在第四节,山西队在马布里的带领下一度将比分缩小至1分。遗憾的是,由于实力相差悬殊,山西队最终未能取胜。

此役之后,山西队以4胜15负的战绩位列第16位,广东队则以18胜1负巩固了联赛头名。